

新密市做强传统工业 促进城乡发展一体化

强力推进千亿级新兴耐材产业基地建设 培育十大耐材集团

“认真学习贯彻十八大会议精神,积极抓住新型社区、道路交通、生态廊道建设等切入点,先行先试,强力推进新型城镇化引领‘三化’协调发展。”新密市委书记王铁良说。

记者 王战龙 王银廷/文
白韬/图



现代产业体系:强力推进千亿级新兴耐材产业基地建设

新密产业集聚区,一块看似不起眼的柱状体,是生产液晶显示屏等高端玻璃的炉衬。上世纪90年代之前,此种耐材依靠进口,每吨一二十万元,相当于一套房或者一辆高档车的价格。郑州东方安耐耐材公司蒋长明介绍。

在新密,有句戏谑之语,“新密四大怪,煤炭、耐材、造纸加建材”,说的就是新密的四大支柱型产业,改革开放以来,因资源而兴的四大产业为新密经济发展立下卓著功勋。

譬如传统优势产业之一的耐材,始于1958年,现有390家耐材企业,年销售收入420亿元,产量占河南省的40%、全国的20%,是中国耐材材料行业协会命名的“国家耐材材料产业基地”。

但与国内发达地区相比,新密耐材存在量大规模小、装备水平低等问题。

如何做到“三年倍增、五年超越”?

新密提出,在全国全球找新坐标,联合重组,加强项目建设,强

力推进千亿级新兴耐材产业基地建设。

新密规划了“一区四园一中心”的空间布局,以超化镇为中心,建设年销售收入超500亿元的多功能耐材集聚区;以集集镇—岳村镇为中心,建设年销售收入超200亿元的水泥窑用耐材工业园等。培育安耐克、振动科技、东方集团等十大耐材集团。

“力争到2013年,耐材产业实现销售收入700亿元,2014年实现800亿元,到2016年超千亿元。”新密市相关负责人说。

根据规划,新密计划用一年时间将现有的390家企业通过改制、改造、改组,重组到100家左右,重组后单个企业年销售收入达3亿元以上,三年内再将100家企业二次重组到50家以内。

同时,对重点企业给予倾斜支持,优先配置新密境内的铝矾土、硅石、页岩等资源,优先保障企业发展建设用地。在城市西区拿出150亩土地,规划建设耐材企业总部基地和科技研发中心。

新型城镇化:完善城乡发展一体化

正在建设的岳村镇正兴社区,南有游园,北有水系,一排排整齐划一的独栋两层小楼掩映其中,宛若一幅田园风光的精美画卷。

社区整合了任岗村和司家门村,借临近西气东输之便,通上了天然气,各种配套服务措施也正在加紧建设,不远处就是岳村镇的产业聚集区。

按照规划设想,新密的新型社区依照“1+25”配套规范意见实施,“1”即一个社区,“25”即社区综合服务中心、标准化卫生所、学校幼儿园、连锁超市等25项配套服务措施。

岳村镇地处新密东北,交通便捷,域内资源丰富,村镇共有乡镇各类企业2181个,形成了建材、煤炭、耐材及商贸四大专业群区。

依照“三化”协调发展空间布局规划,岳村镇将全镇22个行政村规划为“一区四中心”。新密则规划将全市303个行政村中的71个并入城区,83个并入镇区,149个合并到56个新型农村社区。

以网格化管理为依托,建立依靠群众推动工作落实长效机制

“把强化考核奖惩,促进条块融合作为突破口,大胆探索,先行先试。”这是新密市网格化管理最为突出的特点。

新密按照全员定岗的原则,规划三级网格,实现了“四个全覆盖”:县处级领导干部包乡联村全覆盖,群众工作队驻村全覆盖,公职人员担任三级网格长全覆盖,职能部门业务职责下沉全覆盖。

同时,加大奖惩问责力度,设立网格干部每人每年2000元的考勤业务奖,对于能够履行职责的下沉人员由财政年底一次性兑现,并在干部选拔中,把网格化管理中的工作表现,作为提拔重用的前置条件。

对于工作不认真,排查不仔细,问题处理不及时等人员,按照

“合理城镇体系,合理产业布局,合理人口分布、合理就业结构”,这是新密新型城镇化体系最大的亮点。

通过规划实施,原村庄占地15.8万亩,新社区规划占地5.7万亩,为新型工业化和新型农业化提供了发展空间。结合新密产业基地和新型社区居民创业的需求,按照产城融合的理念,合理布局产业聚集区、工业园区、农民创业园、粮食生产基地和高效农业生产基地,带动农民就近就业、就近安居。

按照新密新型城镇化的总体规划:农业重点发展东南部现代农业综合示范区,西部绿色畜禽养殖区和西北部生态农业区;工业则重点发展新型耐材、装备制造和名优服装产业,服务以主城和新城为主,重点发展商贸、金融、物流、地产;以黄帝宫、伏羲山、大鸿山景区为主,重点发展生态文化旅游。

目前,新密已规划了国家级千亿级耐材产业基地,4个省市产业集聚区,7个乡镇工业园,每个新型农村社区周边规划建设农民创业园。

有关规定自下而上逐级倒查,对相关单位及责任人给予责令书面检查、诫勉谈话、通报批评等处理措施。

截至目前,新密对网格化管理中表现突出的49名干部予以提拔重用,对37名工作不力的干部实行了责任追究。目前已排查矛盾问题19650件,解决18864件,处置率96%,充分显现了网格化管理机制的效能,推动了各项工作落实。

新密市委书记王铁良说,郑州推行的网格化管理是贯彻落实十八大精神的具体实践,新密将进一步健全完善网格化管理的管理、奖惩、责任追究办法,最大限度地调动并发挥每个干部群众的作用,让各项工作都融入网格这个载体,有效推进工作落实。

郑州市城市管理局 为民服务零距离 完善城市设施配套

建成现代化城市,使郑州市公用基础

11月29日上午,在宏河路上,郑州市城市管理局市政工程处的6名工人正在路上进行污水作业。这只是市政工程管理处平时工作的一项,“现在是冬季,赶紧清污,以免到了雨季影响窖井使用。”

城市管理局的工作直接关系到市民生活,体现城市形象和品位。郑州市城市管理局局长葛震远介绍,近年来,城市管理局深入贯彻科学发展观,紧紧围绕服务郑州都市区建设,服务和改善民生这条主线,坚持“总体规划、分步实施、适度超前、保障发展”的原则,持续加大投入力度,完善工作推进机制,城市综合承载能力明显增强,为全市经济社会发展提供了良好环境和有力保障。

晚报记者 马燕文/图

城市服务功能取得长足发展

据了解,我市已形成了以黄河水为主、地下水为补充、水库水应急的多源供水,建成了柿园水厂、东周水厂等五大水厂,日供水能力达92万立方米,城市用水普及率达100%,水质综合合格率为100%。天然气供应规模达到6.33亿立方米,10年间增长了近8倍,天然气用户发展到110万户。燃气汽车从无到有,已经发展到1.4万辆。

现在正是供暖时期,我市已建成供热管网830多公里,热交换站960余座,集中供热能力达到3600万平方米,集中供热面积达到3502万平方米。污水处理已逐步构建起污水处理、再生水利用、污泥处理“三位一体”综合型城市污水处理系统。中心城区已建成污水处理厂5座,服务面积拓展到310平方公里。日污泥处理能力600吨,实现我省污泥处理重大突破,尤其为解决北方农业大省污泥出路问题起到了示范引领作用。

中心城区已初步形成立体化、现代化综合道路交通基础设施框架

现在出门去火车站,无论是去西广场还是东广场都很方便。

葛震远说,中心城区铁路跨线桥已于2010年12月建成通车,火车站西出口站前广场已投入使用;黄郭路、南三环—京广路跨线立交等24项市政道路、立交工程已建成通车;对东西大街、郑汴路、经三路等道路进行了精品街整治,新建了新柳路、中原西路等三环以外的主次干道,改造了大学南路、郑上路、郑花路等出入市口,完成了黄河路南阳路口等22个道路交叉口拓宽渠化改造和花园路黄河路口等20个拥堵路口的综合整治。城市路网结构逐步改善,中心城区初步形成由高架道路、立交桥和地面骨干道路构成的立体化、现代化综合道路交通基础设施框架。

